



Kemijско-технолошки факултет у Сплиту  
1960. – 2020.

## UVODNA RIJEČ

Šezdeseta obljetnica utemeljenja i kontinuiranog djelovanja Kemijско-технолошког факултета у Сплиту значајан је догађај за Свеучилиште у Сплиту, за град Сплит и Сплитско-далматинску жупанију, али и за цијелу Републику Хрватску.

Факултет је започео с радом у Бискуповој палаћи 22. listopada 1960. (основан је међу првим факултетима у граду Сплиту). Затим преселјава на двије локације: Теслина 10 у Сплиту и Браће Радића 1 у Каштел Сућурцу. Камеи темелјас за изградњу нове зграде на свеучилишном кампусу Виока положен је 2008. године. Након вишегодишњих радова као и застоја у изградњи свећано је 2015. отворена Зграда “трију факултета”, а Факултет се преселјава у нову зграду на адреси Руђера Бошковића 35 тјеком 2016. године. Од тада се први пут наставни, зиаствени и стручни рад одвија централизирано на једноме мјесту опремљеноме сувременом инфраструктуром. Лабораторијски простори ће се довести у потпуиу функционалност реализацијом капиталног инфраструктурног пројекта “Функционална интеграција Свеучилишта у Сплиту, PMF-ST, PF-ST и KTF-ST кроз развој зиаственоистраживачке инфраструктуре у згради ‘трију факултета’ (KK.01.1.1.02.0018)” који је суфинанцирала Европска унија из Европског фонда за регионални развој (иабава нове капиталне и друге зиаствене опреме и лабораторијског намјештаја те подизање енергетске ућиковитост зграде уградњом соларних панела).

Од својег утемелјења до данас Факултет се континуирано развијао уводећи нове студијске програме и подижући квалитету зиаствених истраживања те је данас једина високошколска установа изван града Загреба која је овлашћена за провођење избора у зиаствена звања из зиаственог подручја техничких зианости, поља кемејског ииажерства те зиаственог подручја природних зианости, поље кемеја. Факултет је организацијски устројен на два одсјека (Одсјек за ииажерство и технологије и Одсјек за кемеју), деканат, киажизницу и Центар за информатичку подршку. Прва реакредитација Факултета успјешно је проведена 2008., а посљедња 2015. године те је потврда о испуњавању свих увјета за обављање дјелатности високог образовања и зиаствене дјелатности издана Факултету 2018. Исте године реакредитирани су и посљедипломски свеучилишни (докторски) студији Факултета. Континуирано се проводе активности система осигуравања квалитете сукладно Standardima и сиајерницама за осигуравање квалитете у Европском простору високог образовања те континуирано промићу високи стандарди квалитете студирања, зиаствено-истраживачкога и стручног рада те управљања.

Факултет је данас препознатљива саставница Свеучилишта у Сплиту са широком леpezом студијских програма из четирју зиаствених подручја: преддипломски свеучилишни студији (Кемеја, Кемејска технологија и Прехрамбена технологија) те дипломски свеучилишни студији (Кемеја, Кемејска технологија и Прехрамбена технологија), интегрирани преддипломски и дипломски студиј Фармација (носитељ Медицииски факултет у Сплиту) те посљедипломски свеучилишни (докторски) студији (Кемејско ииажерство у развоју материјала и заштити околиша те Кемеја медитеранског околиша). Направљен је иоорак према интернационализацији студија увођењем студија на еиglesком језику “Chemical and Environmental Technology” заједно са Свеучилиштем у Загребу, Факултетом кемејског ииажерства и технологије, који је носитељ студија. Интерес студената за студије који се изводе на Факултету све је већи, а у посљедњих је неколико година забилжеиен рекордан број студената (више од њих 700). Број успјешно обранјених завршних и дипломских радова такође се повећава. Стручњаци с овог Факултета одлазе на одговorna радна мјеста у различите сегменте gospodarstva и у државне институције дилјем Републике Хрватске, Федерације Босне и Херцеговине, Европске уније, али и даље. Одржавају контакте с матичним факултетом преко Удруге бивших студената и пријатеља Кемејско-технолошког факултета у Сплиту (AMACTFS), али и активно сарађују с Факултетом у провођењу различитих послова и активности. На Факултету дјелују Хрватско кемејско друштво – Подружница Сплит и Удруга кемејских ииажерера и технолога Сплит. Наставници и сиарадници зиаствено су продуктивни те су придонјели високом рангирању Свеучилишта у Сплиту на бројним престижним међународним лјествицама рангирања (понајприје бројем и квалитетом објављених зиаствених радова и њиховом цитираношћу). Такође, сиадјелују у реализацији зиаствених пројеката (као водитељи или сиарадници на пројектима Хрватске закладе за зианост, али и другим националним и међународним зиаственим пројектима). Стога се Кемејско-технолошки факултет у Сплиту доказао као једна од истакнутих високошколских институција у овом подручју у складу са Strategijom развоја Факултета и Свеучилишта.

У овој пригоди захваљујем свим садашњим и бившим дјелатницима који су својим радом и несебићним залагањем придонјели развоју Факултета. Посебно се осврћем на визију наших професора оснивача, недавно умировљених професора, бивших декана и управа Факултета без којих Кемејско-технолошки факултет у Сплиту не би досегнуо садашњу разину истакнуте високошколске установе у регији. Устрајно и снажно промићат ћемо највише академске и друштвене стандарде и у годинама које су пред нама, као што је то радеио у протеклих 60 година те се још снажиије позиционирати у Европском простору високог образовања и Европскоме истраживачком простору истићући наше предности и нове могућности.

Такође захваљујем уредништву часописа “Кемеја у индустрији”, које је препознало ваианост 60. обљетнице дјеловања Факултета те promptly организирало посебан број часописа. Уједно се захваљујем и свим ауторима чланака на уложеном труду. Заједничке активности уредништва и аутора у овом посебном издању најбоље ће допринијети промоцији Факултета кроз даљииу дисеминацију.